

Tipo Documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	DT01CAP16_2025
PROCEDURA TELEMATICA EX ART.50 COMMA 1, LETTERA B) DEL	Rev.	01
D.LGS.36/2023 E S.M.I., PER IL NOLO A FREDDO DI N.4 AUTOCARRI LEGGERI PER 8 MESI, PER I LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E BO-	Data	29/10/2025
NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	File	DT01CAP16_00_2025

SOMMARIO

1	OGGETTO DELL'APPALTO	2
	.1 CARATTERISTICHE TECNICHE	2
2	MODALITÀ DI ESPLETAMENTO DELLA PRESTAZIONE	3
3	GARANZIE, ASSISTENZA E MANUTENZIONE	3
4	ONERI A CARICO DI IGEA S.P.A.	4
5	AMMONTARE DELL'APPALTO E REVISIONE DEL PREZZO	4
6	OBBLIGHI DERIVANTI DAL RAPPORTO DI LAVORO	4
7	DISPOSIZIONI IN MATERIA DI SICUREZZA	5
8	OBBLIGHI A CARICO DELL'AGGIUDICATARIO	6
9	STIPULA DEL CONTRATTO	6
10	VERIFICA DI CONFORMITA' E PAGAMENTI	7
11	PENALI	7
	RISOLUZIONE DEL CONTRATTO	
13	TRATTAMENTO DEI DATI	8
14	NORMA DI RINVIO	8
ALI	EGATO A – Scheda tecnica	9

IGEA S.p.A. Pag. 1/9



Tipo Documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	DT01CAP16_2025
PROCEDURA TELEMATICA EX ART.50 COMMA 1, LETTERA B) DEL	Rev.	01
D.LGS.36/2023 E S.M.I., PER IL NOLO A FREDDO DI N.4 AUTOCARRI	Data	29/10/2025
LEGGERI PER 8 MESI, PER I LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E BO-		, ,
NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	File	DT01CAP16_00_2025

1 OGGETTO DELL'APPALTO

La procedura ha per oggetto l'affidamento del servizio di noleggio a freddo "full service", con assicurazione All-Risk, di **n.4** autocarri 35 q.li 3 posti, con cassone ribaltabile (o equivalente) come di seguito specificati, per la durata di 8 (otto) mesi decorrenti dal giorno di effettiva disponibilità e operatività dei mezzi risultante dal verbale di accettazione firmato in contradditorio tra le parti.

Il servizio di manutenzione "full service" per tutta la durata del contratto, comprendente l'esecuzione degli interventi ordinari e straordinari previsti nel piano di manutenzione preventiva programmata (tutto incluso "diritto di chiamata, trasferte, manodopera, materiali, ricambi ecc.") e descritti nei successivi articoli.

L'assicurazione con formulazione "All - Risk" comprendente:

- Responsabilità Civile da Circolazione con massimale non inferiore ad € 8.000.000,00, franchigia pari a € 500,00, comprensiva delle seguenti estensioni:
 - o estensione della copertura anche nel caso di utilizzo del mezzo da parte di soggetti terzi, diversi dal proprietario;
 - rinuncia al diritto di rivalsa nei confronti del locatario e dei suoi dipendenti e/o conducenti;
 - o estensione alle operazioni di carico e scarico;
- Furto/Incendio con capitale assicurato non inferiore al valore commerciale del mezzo stesso;
- Danni Accidentali (Kasko), con uno scoperto pari al 20% del bene assicurato e franchigia pari a € 500,00 (escluso interno cabina e uso improprio).

I prezzi si intendono omnicomprensivi di tutti i costi per l'esecuzione del servizio e a chilometraggio massimo pari a 48.000 km/anno. Sono compresi, a titolo esemplificativo e non esaustivo, la manutenzione ordinaria, straordinaria, compreso il recupero in avaria in strada, le assicurazioni e tasse.

Il canone di noleggio include la manutenzione e riparazione dei mezzi (ordinaria e straordinaria) con prestazioni che consisteranno nella fornitura di manodopera, compresi oneri derivanti da viaggio e trasferta del personale manutentore, fornitura di ricambi per le riparazioni e per tutte le operazioni di manutenzione previste dal costruttore o verificatesi a causa di guasti. È compresa la sostituzione dei pneumatici in seguito ad usura ed è esclusa la riparazione di forature.

Nessun onere aggiuntivo, né per la manodopera, né per le parti di ricambio, né per il materiale di consumo o utilizzato per le riparazioni e/o per eventuali manutenzioni straordinarie sarà riconosciuto per interventi nel periodo di locazione.

1.1 CARATTERISTICHE TECNICHE

Tutti i mezzi oggetto di noleggio devono:

- essere di nuova costruzione/immatricolazione o comunque non antecedente all'anno 2019 e consegnate in ottime condizioni di efficienza;
- possedere le caratteristiche minime e l'equipaggiamento minimo standard di cui alla scheda tecnica, riportata nell'allegato A;
- essere esenti da difetti e/o vizi che ne pregiudichino il normale utilizzo;
- essere realizzati secondo le vigenti normative;
- essere corredati di tutta la documentazione comprovante il rispetto delle leggi vigenti e necessaria per la circolazione su strade pubbliche, sia per quanto riguarda il mezzo nel suo insieme, sia le eventuali attrezzature montate su di esso, in particolare dovranno essere dotati di dichiarazione di conformità CE riguardante la sicurezza (D.P.R. 459/96). Sono da considerarsi parte integrante del capitolato le norme SAE, DIN, ISO, UNI, CEE, normative specifiche vigenti riguardanti la progettazione e la sicurezza, anche quando non espressamente indicato. Eventuali variazioni normative implicheranno immediato adequamento da parte dell'appaltatore.
- essere rispondenti alle normative di riferimento vigenti con particolare riguardo a quelle della sicurezza e costruttive

IGEA S.p.A. Pag. 2/9



Tipo Documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	DT01CAP16_2025
PROCEDURA TELEMATICA EX ART.50 COMMA 1, LETTERA B) DEL	Rev.	01
D.LGS.36/2023 E S.M.I., PER IL NOLO A FREDDO DI N.4 AUTOCARRI LEGGERI PER 8 MESI, PER I LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E BO-	Data	29/10/2025
NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	File	DT01CAP16_00_2025

della direttiva macchine, dotati di tutti i sistemi di sicurezza e dotati di quanto previsto per la circolazione su strada. Tutte le motorizzazioni dovranno essere conformi alle normative vigenti.

MODALITÀ DI ESPLETAMENTO DELLA PRESTAZIONE 2

Il noleggio, oggetto della presente procedura, avrà durata pari a 8 (otto) mesi decorrenti dal giorno di effettiva disponibilità e operatività dei mezzi risultante dal verbale di accettazione firmato in contradditorio tra le parti.

La consegna dei mezzi, completi dell'allestimento indicato nell'Allegato A e di tutta la documentazione necessaria per l'utilizzo come prevista nel presente capitolato, compresa la copia dei contratti assicurativi, dovrà avvenire nel minor tempo possibile e comunque entro e non oltre 15 giorni naturali e consecutivi, che decorreranno dalla data di stipula del contratto.

Il ritiro dei mezzi, accompagnati da idoneo documento di trasporto, dovrà avvenire presso la sede dell'operatore.

È richiesta, compatibilmente con la disponibilità dei mezzi, la consegna in un'unica soluzione.

Tutti i mezzi saranno impegnati nell'intero territorio regionale, con operatività specifica in siti interessati da attività di messa in sicurezza e bonifica ambientale di impianti e siti minerari dismessi.

I mezzi verranno sottoposti a verifica della rispondenza alle specifiche tecniche richieste e alla verifica di tutta la documentazione necessaria richiesta nel presente capitolato, da parte del Responsabile Unico del Progetto (RUP) di IGEA SpA e in contradditorio con il responsabile dell'appalto incaricato dall'appaltatore, entro 2 (due) giorni lavorativi dalla data di consegna. Qualora i mezzi non fossero ritenuti idonei e/o rispondenti alle specifiche richieste, l'appaltatore dovrà provvedere alla sostituzione entro 3 (tre) giorni lavorativi.

GARANZIE, ASSISTENZA E MANUTENZIONE

L'aggiudicatario è responsabile per i vizi occulti o di qualità dei mezzi forniti e dei relativi accessori. Il difetto di fabbricazionene, il malfunzionamento, la mancanza di qualità essenziali e/o promesse sarà denunciato dall'IGEA, per iscritto, nel più breve tempo possibile dalla scoperta del difetto stesso e/o del malfunzionamento e/o della mancanza di qualità essenziali e/o promesse e comunque entro 2 giorni lavorativi dalla scoperta stessa.

Il capitolato comprende il servizio di manutenzione "full service" per tutta la durata del contratto, e include l'esecuzione degli interventi ordinari e straordinari previsti nel piano di manutenzione preventiva programmata (tutto incluso "diritto di chiamata, trasferte, manodopera, materiali, ricambi ecc."). Nessun onere aggiuntivo, né per la manodopera, né per le parti di ricambio, né per il materiale di consumo o utilizzato per le riparazioni e/o per eventuali manutenzioni straordinarie compresa la sostituzione dei pneumatici in seguito ad usura sarà riconosciuto per interventi nel periodo di locazione.

Pertanto, tutti i costi derivanti da tali interventi si intendono remunerati in modo forfettario dal canone di noleggio senza che, relativamente agli stessi, la Ditta Aggiudicataria possa reclamare alcunché nei confronti della Stazione Appaltante.

A riguardo si intendono:

- per "controlli periodici" tutti i controlli e i test periodici, previsti dal programma di manutenzione per ciascun veicolo, prescritti dalla legge o dal presente capitolato nonché necessari secondo le indicazioni del costruttore e rilevabili dal manuale d'uso e di manutenzione in dotazione al veicolo; rientrano nella definizione di "controlli periodici" anche gli interventi post-vendita assicurati dal costruttore (tagliandi);
- per "manutenzione ordinaria" l'insieme degli interventi, periodici o meno, volti al rifornimento di materiali di consumo diversi dal carburante (a titolo puramente esemplificativo: i lubrificanti, accumulatori, candele, pneumatici, prodotti necessari per il funzionamento dell'impianto di raffreddamento e quello di climatizzazione) nonché alla messa a punto ed alla sostituzione di parti e/o componenti del veicolo destinate a logorarsi con l'uso; tali interventi dovranno avvenire nel numero e con la frequenza previsti dal costruttore e rilevabili dal manuale d'uso e manutenzione del veicolo;

Pag. 3/9 IGEA S.p.A.



Tipo Documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	DT01CAP16_2025
PROCEDURA TELEMATICA EX ART.50 COMMA 1, LETTERA B) DEL	Rev.	01
D.LGS.36/2023 E S.M.I., PER IL NOLO A FREDDO DI N.4 AUTOCARRI	Data	29/10/2025
LEGGERI PER 8 MESI, PER I LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E BO- NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	File	DT01CAP16 00 2025
NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	1 116	D101CA110_00_2025

per "manutenzione straordinaria" l'insieme degli interventi comunque volti alla messa a punto, alla conservazione ed al ripristino della funzionalità del veicolo, alla sostituzione di parti logorate o difettose.

Nel caso di fermo macchina per guasto o per manutenzione superiore a 3 (tre) giorni lavorativi, l'aggiudicatario è tenuto a sostituire il mezzo in fermo. La sostituzione del mezzo dovrà essere effettuata entro 3 (tre) giorni lavorativi dalla richiesta, con un mezzo di prestazioni analoghe a proprie spese, inclusi gli oneri di trasporto.

In ogni e qualsiasi caso di guasto l'aggiudicatario garantirà l'esecuzione dell'intervento di manutenzione entro 5 (cinque) giorni lavorativi dalla chiamata, salvo imprevisti motivati dall'operatore.

I mezzi a partire dalla consegna e fino al termine del noleggio, dovranno essere provvisti di assicurazione obbligatoria compresa quella per la circolazione su strada di uso pubblico ed aree ad esso equiparati dove previsto, la ditta aggiudicataria ha l'onere di contrarre a proprio nome le specifiche polizze assicurative con formulazione "All -Risk", come meglio descritto al paragrafo 1 – Oggetto dell'appalto, con compagnie di primaria importanza.

Copia dei contratti assicurativi di tutti i mezzi dovranno essere forniti a IGEA SpA contestualmente alla consegna degli stessi mezzi.

ONERI A CARICO DI IGEA S.P.A.

IGEA S.p.A. si impegna:

- ad affidare la conduzione e/o utilizzo dei mezzi solo a personale regolarmente formato e abilitato;
- alla fornitura del carburante;
- alla pulizia e lavaggio interno/esterno dei veicoli;
- alla verifica quotidiana dei livelli;
- a segnalare tempestivamente ogni guasto o malfunzionamento dei mezzi ed eventuali danni e sinistri.

5 AMMONTARE DELL'APPALTO E REVISIONE DEL PREZZO

L'importo dell'appalto di noleggio della durata di 8 (otto) mesi, determinato ai sensi dell'art. 14 del D.Lgs 36/2023, sul quale presentare l'offerta, ammonta a € 70.528,00 (euro settantamilacinquecentoventotto/00), di cui € 0,00 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso, oltre l'IVA di legge.

Il prezzo del servizio di noleggio proposto dall'operatore economico sarà fisso e invariabile, e comprenderà ogni onere e spesa, di qualsiasi natura, che l'affidatario dovrà sostenere per l'espletamento delle prestazioni contrattuali. Pertanto nessun altro corrispettivo sarà dovuto dall'IGEA, a qualunque titolo, per il servizio svolto. L'operatore economico dovrà altresì indicare il prezzo offerto per ciascun mezzo, espresso come canone mensile (€/mese).

L'Aggiudicatario, inoltre, non potrà vantare titolo alcuno o risarcimenti e/o indennizzi di sorta, nel caso di mancata attivazione e/o interruzione del servizio da parte dell'IGEA.

L'Aggiudicatario riconosce ed accetta che l'importo definito remunererà tutte le attività che l'Aggiudicatario dovrà espletare, rinunciando sin da ora a richiedere ed ottenere qualsiasi ulteriore corrispettivo e/o somma.

OBBLIGHI DERIVANTI DAL RAPPORTO DI LAVORO 6

L'Aggiudicatario si obbliga ad ottemperare a tutti gli obblighi verso i propri dipendenti derivanti da disposizioni legislative e regolamentari vigenti in materia di lavoro, ivi comprese quelle in tema di igiene e sicurezza, previdenza e disciplina infortunistica, assumendo a proprio carico tutti gli oneri relativi.

Si obbliga, altresì, ad applicare nei confronti dei propri dipendenti occupati nelle attività contrattuali le condizioni normative retributive non inferiori a quelle risultanti dai contratti collettivi di lavoro applicabili, alla data di stipula del contratto, alla

Pag. 4/9 IGEA S.p.A.



Tipo Documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	DT01CAP16_2025
PROCEDURA TELEMATICA EX ART.50 COMMA 1, LETTERA B) DEL	Rev.	01
D.LGS.36/2023 E S.M.I., PER IL NOLO A FREDDO DI N.4 AUTOCARRI	Data	29/10/2025
LEGGERI PER 8 MESI, PER I LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E BO-		, ,
NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	File	DT01CAP16_00_2025

categoria e nelle località di svolgimento delle attività, nonché le condizioni risultanti da successive modifiche ed integrazioni. Fatto in ogni caso salvo il trattamento di miglior favore per il dipendente, si obbliga a continuare ad applicare i su indicati contratti collettivi anche dopo la loro scadenza e fino alla loro sostituzione.

Gli obblighi relativi ai contratti collettivi nazionali di lavoro di cui sopra vincolano l'Aggiudicatario anche nel caso in cui questo non aderisca alle associazioni stipulanti o receda da esse, per tutto il periodo di validità del contratto.

Ai sensi del D.Lgs 36/2023, l'Aggiudicatario, in fase di esecuzione del contratto, si obbliga a rispettare gli obblighi in materia ambientale, sociale e del lavoro stabiliti dalla normativa europea e nazionale, dai contratti collettivi o dalle disposizioni internazionali.

Nel caso in cui il DURC segnali una inadempienza contributiva relativa ad uno o più soggetti impiegati nell'esecuzione del contratto, il Responsabile del Procedimento trattiene dai pagamenti l'importo corrispondente all'inadempienza. Il pagamento di quanto dovuto per le inadempienze accertate mediante il DURC è disposto dall'Amministrazione direttamente agli enti previdenziali e assicurativi ai sensi dell'art.11 c. 6 del D.Lgs 36/2023.

DISPOSIZIONI IN MATERIA DI SICUREZZA

IGEA si impegna secondo quanto previsto dal D.Lgs 81/08 a promuovere la cooperazione e il coordinamento ai fini della attuazione delle misure e degli interventi di protezione e prevenzione dai rischi sul lavoro che incidono sull'attività lavorativa oggetto dell'Appalto e che richiedono la tutela sia dei lavoratori che di tutti gli altri soggetti che operano o che comunque sono presenti nel medesimo ambiente di lavoro.

IGEA ai sensi della vigente legislazione in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni sul lavoro, si impegna ad attuare tutti i comportamenti necessari affinché tutte le operazioni oggetto del presente Appalto si possano svolgere nel rispetto delle norme in materia di prevenzione degli infortuni e, comunque, in condizioni di piena sicurezza per la salute e per l'igiene del personale della Ditta aggiudicataria. Si impegna a garantire un accesso libero, agevole e sicuro alle zone di consegna dei materiali da parte del personale della Ditta aggiudicataria.

L'Aggiudicatario è tenuto a provvedere e ad assumersi gli obblighi previsti da tutte le normative vigenti in materia di tutela della salute e sicurezza del suo personale dipendente con particolare riferimento al D.Lgs 81/2008 e ss.mm.ii.

L'Aggiudicatario dovrà eseguire le attività contrattuali nel pieno rispetto di tutte le norme vigenti in materia di prevenzione, infortuni ed igiene del lavoro (D.Lgs 81/2008 e ss.mm.ii.) assumendo a proprio carico tutti i relativi oneri e con dipendenti in regola con le assunzioni a norma delle vigenti leggi e regolamenti iscritti presso l'INAIL e l'INPS.

L'Aggiudicatario deve pertanto osservare e fare osservare ai propri dipendenti, nonché a terzi presenti sui luoghi nei quali si erogano prestazioni, tutte le norme di cui sopra ed adottare tutti quei provvedimenti ritenuti necessari ed opportuni per garantire la sicurezza e l'igiene del lavoro dei propri dipendenti.

Ai sensi dell'art. 26, comma 5, del D.Lgs. n. 81/2008 in fase di esame preventivo dei rischi relativi alla fornitura in oggetto l'importo degli oneri della sicurezza è stato valutato pari a zero, in quanto non sono rilevabili rischi da interferenze per i quali sia necessario adottare relative misure di sicurezza.

In particolare il noleggiatore dovrà:

- a) garantire la conformità della macchina:
 - alle disposizioni legislative e regolamentari di recepimento della "direttiva macchine". La conformità è documentata attraverso la dichiarazione di conformità del costruttore, il libretto d'uso e manutenzione, marcatura CE;
 - ovvero, nel caso di macchine costruite in assenza di disposizioni legislative e regolamentari e di quelle messe a disposizione dei lavoratori antecedentemente alle norme legislative e regolamentari di recepimento delle direttive

IGEA S.p.A. Pag. 5/9



Tipo Documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	DT01CAP16_2025
PROCEDURA TELEMATICA EX ART.50 COMMA 1, LETTERA B) DEL	Rev.	01
D.LGS.36/2023 E S.M.I., PER IL NOLO A FREDDO DI N.4 AUTOCARRI LEGGERI PER 8 MESI, PER I LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E BO-	Data	29/10/2025
NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	File	DT01CAP16_00_2025

comunitarie di prodotto, ai requisiti generali di sicurezza di cui all'allegato V del D.Lgs. 81/2008 e smi mediante un attestato di conformità del noleggiante;

b) attestare il buono stato di conservazione, manutenzione ed efficienza ai fini di sicurezza. L'attestazione deve essere supportata dai rapporti di manutenzione degli ultimi tre anni (art. 71 c. 8, D.Lgs. 81/2008 e smi), da copia dell'ultima verifica di legge (se prevista) secondo le periodicità stabilite nell'allegato VII del D.Lgs. 81/2008 e smi.

8 **OBBLIGHI A CARICO DELL'AGGIUDICATARIO**

Prima della stipula del contratto l'Aggiudicatario dovrà indicare il proprio ufficio presso il quale il RUP dovrà inviare le comunicazioni inerenti l'esecuzione del contratto e la persona di riferimento per la gestione dello stesso. La Ditta dovrà indicare l'indirizzo postale, il numero di telefono fisso o mobile, indirizzo di posta elettronica, che dovrà rimanere attivo, per tutte le comunicazioni da parte di IGEA.

Sono a carico dell'Aggiudicatario, intendendosi remunerati con il corrispettivo, le spese ed i rischi relativi alla prestazione oggetto della presente gara, nonché ogni attività che si rendesse necessaria per la prestazione degli stessi o, comunque, opportuna per un corretto e completo adempimento delle obbligazioni previste, ivi compresi quelli relativi a spese di trasporto, di viaggio e di missione per il personale addetto all'esecuzione contrattuale.

L'Aggiudicatario garantisce l'esecuzione di tutte le prestazioni a perfetta regola d'arte, nel rispetto delle norme vigenti e secondo le condizioni, le modalità, i termini e le prescrizioni contenute nella documentazione di gara, pena la risoluzione contrattuale di diritto. Le prestazioni contrattuali debbono necessariamente essere conformi, salva espressa deroga, alle caratteristiche tecniche e alle specifiche indicate nel presente atto.

In ogni caso, l'Aggiudicatario si obbliga ad osservare, nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali, tutte le norme e tutte le prescrizioni tecniche e di sicurezza in vigore, nonché quelle che dovessero essere emanate successivamente alla stipula del Contratto. Gli eventuali maggiori oneri derivanti dalla necessità di osservare le norme e le prescrizioni di cui sopra, anche se entrate in vigore successivamente alla stipula del Contratto restano ad esclusivo carico dell'Aggiudicatario, intendendosi in ogni caso remunerati con il corrispettivo contrattuale e l'Aggiudicatario non può, pertanto, avanzare pretesa di compensi, a qualsiasi titolo, nei confronti dell'IGEA.

L'Aggiudicatario si impegna espressamente a manlevare e mantenere indenne l'IGEA da tutte le conseguenze derivanti dalla eventuale inosservanza delle norme e prescrizione tecniche e di sicurezza vigenti.

L'operatore economico risponde di tutti i danni causati, a qualsiasi titolo, nell'esecuzione del rapporto contrattuale:

- a persone o cose alle dipendenze e/o di proprietà dell'operatore economico stesso,
- a persone o cose alle dipendenze e/o di proprietà dell'Amministrazione,
- a terzi e/o cose di loro proprietà.

STIPULA DEL CONTRATTO

La stipula del Contratto sarà formalizzata nei previsti termini di legge. Fanno parte integrante del Contratto:

- a) il presente Capitolato
- b) la Lettera di invito
- c) il provvedimento amministrativo di aggiudicazione
- d) l'Offerta Economica
- e) la Garanzia Definitiva

Tutte le spese inerenti la fase di stipula del Contratto sono a carico dell'Aggiudicatario. Per una più dettagliata descrizione degli adempimenti successivi alla conclusione della gara, si rimanda, comunque, alla Lettera di invito.

Pag. 6/9 IGEA S.p.A.



Tipo Documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	DT01CAP16_2025
PROCEDURA TELEMATICA EX ART.50 COMMA 1, LETTERA B) DEL	Rev.	01
D.LGS.36/2023 E S.M.I., PER IL NOLO A FREDDO DI N.4 AUTOCARRI LEGGERI PER 8 MESI, PER I LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E BO-	Data	29/10/2025
NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	File	DT01CAP16_00_2025

Il Contratto verrà stipulato, con riferimento alla "tracciabilità dei flussi finanziari", nel rispetto di quanto previsto dall'art. 3 della Legge 136/2010 e ss.mm.ii.

10 VERIFICA DI CONFORMITA' E PAGAMENTI

Le attività oggetto del presente affidamento saranno soggette da parte del RUP/DEC a verifica di conformità ai sensi dell'art.116 del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i. al fine di certificare che le prestazioni contrattuali siano state eseguite a regola d'arte sotto il profilo tecnico, funzionale ed economico, in conformità e nel rispetto delle condizioni, modalità, termini e prescrizioni del Contratto, nonché nel rispetto delle eventuali leggi di settore.

Il pagamento del corrispettivo per il canone del noleggio avverrà con cadenza mensile previa verifica di conformità da parte del RUP e a seguito della presentazione di regolare fattura, e solo ed esclusivamente a seguito di verifica di regolarità del DURC (Documento Unico di Regolarità Contributiva).

I pagamenti saranno effettuati, entro 30 (trenta) giorni dalla data di ricevimento di regolare fattura elettronica, tramite piattaforma SDI. Qualora le fatture pervengano anteriormente alla citata verifica, il termine di cui sopra decorrerà solo dopo il completamento della necessaria verifica.

Ai sensi dell'art.11 comma 6 del Codice, sull'importo netto di ciascuna fattura, è operata una ritenuta dello 0,50% (zero virgola cinquanta percento). Tali ritenute possono essere svincolate soltanto in sede di liquidazione finale, dopo l'approvazione del Certificato di regolare esecuzione, previo rilascio del DURC.

In caso di ritardo di pagamento delle retribuzioni dovute al personale, il RUP opererà ai sensi dell'art.11 comma 6 del medesimo decreto.

L'Aggiudicatario non potrà pretendere interessi per l'eventuale ritardo del pagamento dovuto, qualora questo dipenda dall'espletamento di obblighi normativi necessari a renderlo esecutivo.

11 **PENALI**

Nelle ipotesi di ritardato adempimento delle prestazioni contrattuali, che non siano imputabili all'IGEA, a forza maggiore e/o a caso fortuito, ai sensi dell'art. 126 comma 1 del D.Lgs.36/2023 verranno applicate le penali di seguito elencate:

- a) qualora l'Aggiudicatario effettui in ritardo la consegna dei mezzi, così come previsto all'art.2 del presente Capitolato, subirà l'addebito della penale nella misura dell'1‰ (uno per mille) per ogni giorno lavorativo di ritardo, fino all'importo massimo del 10% del valore del contratto di fornitura (IVA esclusa) oltre all'addebito degli eventuali danni;
- b) qualora l'Aggiudicatario non rispetti le tempistiche indicate all'art.3 del Capitolato, subirà l'addebito della penale nella misura dell'1‰ (uno per mille) per ogni giorno lavorativo di ritardo, fino all'importo massimo del 10% del valore del contratto di fornitura (IVA esclusa) oltre all'addebito degli eventuali danni.

Gli eventuali inadempimenti contrattuali che daranno luogo all'applicazione delle penali verranno contestati all'Aggiudicatario per iscritto dal RUP sentito il Direttore dell'Esecuzione del Contratto.

L'Aggiudicatario dovrà comunicare in ogni caso le proprie deduzioni nel termine massimo di 5 (cinque) giorni lavorativi dalla stessa contestazione. Qualora dette deduzioni non siano accogliibili a giudizio dell'IGEA ovvero non vi sia stata risposta o la stessa non sia giunta nel termine indicato, potranno essere applicate le penali sopra indicate.

Nel caso di applicazione delle penali, IGEA provvederà a recuperare l'importo sulla fattura ovvero, in alternativa, ad incamerare la cauzione per la quota parte relativa ai danni subiti.

12 **RISOLUZIONE DEL CONTRATTO**

Fermo quanto previsto nei precedenti articoli, IGEA si riserva la facoltà di chiedere la risoluzione del Contratto oggetto del presente Capitolato, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 1456 c.c., nei seguenti casi:

IGEA S.p.A. Pag. 7/9



Tipo Documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	DT01CAP16_2025
PROCEDURA TELEMATICA EX ART.50 COMMA 1, LETTERA B) DEL	Rev.	01
D.LGS.36/2023 E S.M.I., PER IL NOLO A FREDDO DI N.4 AUTOCARRI	Data	29/10/2025
LEGGERI PER 8 MESI, PER I LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E BO-		, ,
NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	File	DT01CAP16_00_2025

- a) qualora fosse accertato il venir meno dei requisiti morali richiesti dagli art.94-95 del D.Lgs.36/2023 e s.m.i.;
- b) mancata reintegrazione della cauzione eventualmente escussa entro il termine di 10 (dieci) giorni lavorativi dal ricevimento della relativa richiesta da parte dell'IGEA;
- c) gravi e/o ripetute inadempienze agli obblighi contrattuali anche con riguardo ai tempi di esecuzione;
- d) inadempienza accertata alle norme di legge sulla prevenzione degli infortuni, la sicurezza sul lavoro e l'assicurazione obbligatoria del personale;
- e) sospensione o rallentamento dell'attività da parte dell'appaltatore senza giustificato motivo in modo da pregiudicare la regolarità del servizio;
- f) subappalto non autorizzato;
- g) perdita da parte dell'appaltatore dei requisiti per l'esecuzione dell'attività quali il fallimento, l'irrogazione di misure sanzionatorie o cautelari che inibiscono la capacità a contrattare con le Pubbliche Amministrazioni;
- h) in caso di mancato utilizzo del bonifico bancario o postale ovvero degli strumenti idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni, ai sensi e per gli effetti dell'art. 3, comma 9 bis, della L. 136/2010 e ss.mm.ii.;
- i) in caso di annullamento del provvedimento amministrativo di aggiudicazione;
- j) qualora le penali associate agli inadempimenti, così come riportate al punto 10 del presente Capitolato, superino del 10% del valore del Contratto (IVA esclusa);
- k) qualora fosse accertata grave negligenza o frode nell'esecuzione degli obblighi contrattuali.

Qualora, entro i 5 (cinque) giorni dalla data di ricevimento della contestazione dell'inadempienza, l'Aggiudicatario non abbia provveduto a sanare completamente la stessa, il Contratto si riterrà risolto, salve tutte le azioni di rivalsa da parte di IGEA.

In caso di risoluzione del Contratto per inadempienza dell'Aggiudicatario, IGEA ha diritto ad incamerare il deposito cauzionale definitivo a titolo di penale e di affidare a terzi il Contratto o la parte rimanente di questo in danno dell'Aggiudicatario inadempiente.

IGEA si riserva di agire nelle sedi e con i mezzi più opportuni e più idonei per ottenere il risarcimento integrale del danno qualora fosse di valore superiore all'entità della cauzione stessa.

L'affidamento a terzi viene notificato alla Ditta inadempiente con Posta Elettronica Certificata (pec), con l'indicazione dei nuovi termini di esecuzione del servizio affidata e degli importi relativi. Alla Ditta inadempiente sono addebitate le maggiori spese sostenute dall'Azienda rispetto a quelle previste dal Contratto risolto. Esse sono prelevate da eventuali crediti dell'Aggiudicatario. Nel caso di minore spesa nulla compete all'Aggiudicatario inadempiente.

L'esecuzione in danno non esimerà l'Aggiudicatario dalle responsabilità civili e penali in cui la stessa possa incorrere a norma di legge per i fatti che hanno motivato la risoluzione del rapporto contrattuale. Analoga procedura verrà seguita nel caso di disdetta anticipata del Contratto da parte dell'Aggiudicatario senza giustificato motivo o giusta causa.

13 TRATTAMENTO DEI DATI

Il trattamento dei dati sarà svolto nel rispetto dei principi e delle disposizioni di cui al Regolamento UE 2016/679 (GDPR).

In conformità a quanto previsto dal predetto Regolamento, i dati già assunti o che verranno trattati/comunicati, nel corso dello svolgimento dell'incarico, dovranno essere utilizzati esclusivamente per le finalità indicate.

14 NORMA DI RINVIO

Per quanto non previsto specificatamente nella documentazione di gara, si fa riferimento alle vigenti disposizioni legislative.

IGEA S.p.A. Pag. 8/9



Tipo Documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	DT01CAP16_2025
PROCEDURA TELEMATICA EX ART.50 COMMA 1, LETTERA B) DEL	Rev.	01
D.LGS.36/2023 E S.M.I., PER IL NOLO A FREDDO DI N.4 AUTOCARRI LEGGERI PER 8 MESI, PER I LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E BO-	Data	29/10/2025
NIFICA DELLE AREE DI COMPETENZA DI IGEA SPA.	File	DT01CAP16_00_2025

ALLEGATO A - Scheda tecnica

Tipologia: Autocarro 3 posti, cassone ribaltabile (o equivalente)	Quantità: N°4
Descrizione:	
35 q.li (Patente B)	
Tipologia di veicolo: Furgone	
Portata massima: 3.500 kg	
Cambio: Meccanico a 6 marce	
Cassone ribaltabile trilaterale	
Sponde da 40 cm	
Tipo di carburante: Diesel	
Classe di emissioni: Euro 6	
Potenza: max (EEC) 93 kW	
Motore: 2.3 Jtd 16 v Cilindrata: 2287 cc	

IGEA S.p.A. Pag. 9/9